Block 1

2008-10-25

Svarshafte nr.

Anvisningar

Varje uppgift innehaller en friga markerad med fet stil.
Uppgiften kan dven innehalla viss information. Direfter
toljer tva pastaenden, (1) och (2), som ocksa innehaller
information. Din uppgitt ir att avgéra hur mycket infor-
mation, utéver den som anges i inledningen, som behdvs
for att besvara frigan. Prova de olika svarsforslagen nog-
grant innan du besvarar fragan.

Ovningsexempel

A, B och C ar tre olika positiva heltal.
Vilket ar talens medelvarde?

(1) Summan av de tva storsta talen ar 130.

(2) Summan av de tva minsta talen ar 110.

Tillracklig information for losningen erhalls

A i(1)menegji(2)

B i(2)menegji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i(1) och (2) var for sig

E ej genom de bada pastaendena

DELPROV 1

A HOGSKOLEVERKET

v Swedish National Agency for Higher Education

Hogskoleprovet

NOGe

Delprovet innehaller 22 uppgifter.

A i(1) meneji(2):
Den information som ges i (1) ar tillracklig.
Enbart informationen i (2) racker inte till.

B i(2) meneji(1):
Den information som ges i (2) ar tillracklig.
Enbart informationen i (1) racker inte till.

C i (1) tillsammans med (2):
For att fa tillracklig information maste man anvanda

bade pastaende (1) och (2). Enbart (1) eller enbart
(2) ger ej tillracklig information.

D i (1) och (2) var for sig:

Antingen (1) eller (2) kan anvandas, eftersom bada
var for sig innehaller tillrackligt mycket information.

E ej genom de bada pastaendena:

Inte ens genom att nyttja bade (1) och (2) kan man
fa tillracklig information.

Enligt informationen i pastiende (1) kan det storsta
talet variera mellan 128 och 66. Enligt informationen i
pastiende (2) kan minsta talet variera mellan 1 och 54.
Informationen i pastiende (1) tillsammans med (2)
leder till att det finns 9 olika l6sningar pé talens medel-
varde. Eftersom uppgiften har 9 olika l6sningar si kan
man inte entydigt besvara frigan om talens medelvirde.
Svarstorslag E dr darfor ritt.

Markera tydligt.

Du far inget poangavdrag om du svarar fel.

Alla svar ska foras in i svarshaftet. Det ska ske inom provtiden.

Om du inte kan |6sa en uppgift, forsok da att bedéma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.

Pa nasta sida borjar provet som innehaller 22 uppgifter.

Provtiden ar 50 minuter.

BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TE

Skapa lektioner, planeringar och material pa

Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



Uppgifter

For att visa férandring 6ver tid anvinds index. Ar 1950 (index = 100) hade Stock-

holms kommun 745 936 invanare. Hur manga fler invanare hade Stockholms
kommun ar 2000 a@n ar 1950?

(1) Ar 2000 var indextalet for antalet invanare i Stockholms kommun 100,59.

(2) Ar 2000 hade Stockholms kommun 750 337 invanare.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

En flock vildgdss ir pa vag séderut. Hur manga honor finns det i flocken?

(1) Flocken flyger i enV-formation och det flyger inte tva gass av samma kon direkt
efter varandra.

(2) Det finns 11 hanar i flocken.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) men gji (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

m OO W >»

ej genom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




3. ABCD ar en parallelltrapets dar vinklarna C och D ar rita. Sidan AD ar langre an
sidan BC. Sidan AB ar 17 cm lang. Hur lang ar sidan AD?

B - C
Figuren syftar endast till
att illustrera problemet.
Madtning i figuren ger ej
information for losningen.
A D

(1) Sidan BC ar 20 cm lang.
(2) Sidan CD ar 15 cm lang.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

A i(1)menegji(2)

B i(2)menegji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i(1) och (2) var for sig

E ej genom de bada pastaendena

4. Det kostar 1 krona per kWh att varma familjen Anderssons villa med olja. Det ar fem
ganger dyrare att varma villan med olja an med ved. Vad kostar det att varma vil-
lan med ved under ett ar?

(1) For att varma villan under ett ar forbrukas olja som motsvarar 25 000 kWVh.

(2) 1 m’ olja motsvarar 9 960 kWh och 1 m’ ved motsvarar 1 280 kWh.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




5.

Hanna funderar pa att kopa en hast och gar darfor pa en hastutstillning dir det en-
bart finns ston, hingstar och f6l. Hur manga ston finns det pa hastutstillningen?

(1) 1/6 av antalet hastar ar fol och de utgor tillsammans med hingstarna 3/8 av alla
hastar pa hastutstallningen.

(2) Det finns tre ganger sa manga ston som hingstar pa hastutstallningen.

Tillracklig information for lI6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

Ett antal personer som skulle fjallvandra i nationalparken Sarek tog sig fram pa tre
olika satt for att komma till samlingsplatsen for vandringen: med helikopter, med bat
eller genom att ga till fots. Hur stor andel av personerna tog sig till samlings-
platsen med bat?

(1) De som gick till fots till samlingsplatsen var dubbelt sa manga som de som tog sig
dit med bat.

(2) Det var lika manga som tog sig till samlingsplatsen med helikopter som med bat.
Halften av personerna gick till fots.

Tillracklig information for I6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




7. m=k(w-2).Vilket varde har m?

(1) k=-5wx
2) w=3
x=-1

Tillracklig information for l6sningen erhalls

A i(1)menegji(2)

B i(2)menegji(1)

C i(1) tillsammans med (2)

D i(1) och (2) var for sig

E ej genom de bada pastaendena

8. Kalle okade sitt sparande i aktier genom att kopa fler aktier.| och med képet har

det totala virdet av aktierna 6kat med 25 procent. Hur manga nya aktier kopte
Kalle?

(1) Fore aktiekopet var Kalles 400 aktier varda 22 000 kronor.

(2) | och med aktiekopet blev det genomsnittliga vardet 50 kronor per aktie.

Tillracklig information for Io6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




9.

10.

| ett innebandylag med 15 spelare haller spelarna sin klubba i antingen hogerfattning
eller vinsterfattning. Spelarna ir antingen hogerhinta eller vinsterhanta. Hur manga
av spelarna med hogerfattning ar ocksa hogerhanta?

(1) 2/3 av spelarna i laget haller klubban i vansterfattning.

(2) Tre spelare i laget ar vansterhanta. De haller alla klubban i hégerfattning.

Tillracklig information for lI6sningen erhalls

i (1) men gji (2)
i (2) men eji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

Ett provror ar fyllt med en viss vatska, dar mangden vitska avtar linjart med tiden.
Hur stor andel av vatskan finns kvar i provroret efter tre dygn?
(1) Efter atta dygn aterstar femtio procent av vatskan.

(2) Efter fyra dygn aterstar 20 ml av vatskan.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) men gji (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

m OO W >»

ej genom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




11. Den sammanlagda langden av medlemmarna i familjen Axelsson ar 552 cm.
Hur manga medlemmar ingar i familjen?
(1) De tva langsta i familjen ar 191 cm respektive 181 cm.

(2) Familjemedlemmarnas medellangd ar 138 cm.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) men gji (2)

i (2) men egji (1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

m OO W >»

ej genom de bada pastaendena

12. | ett syskrin har Reza sammanlagt 30 virk- och sticknalar. Vad ar sannolikheten att
Reza tar upp en virknal om han tar en nal slumpmassigt?
(1) Sannolikheten att ta upp en sticknal ar 0,4.

(2) Om man plockar bort sex sticknalar sa ar sannolikheten att ta upp en virknal 0,75.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) men gji (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

m OO W >»

ej genom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




13. En kvadrat och en cirkel har samma omkrets. VYilken ar cirkelns area?

(1) Kvadratens area ar 25 cm”

(2) Kvadratens diagonal ar 4/50 cm.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) meneji (2)
i (2) men eji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

14. Nagra vanner ska kopa en present tillsammans. Hur mycket ska var och en betala
for att det precis ska racka till presenten?

(1)  Om var och en bidrar med 8 kr for lite sa fattas det 40 kr.

(2) Om var och en bidrar med 12 kr for mycket sa blir det 60 kr over.

Tillracklig information for lIosningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men egji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




15.

16.

Natalie har skrivit ner tre tal pa ett papper. Vilka ar talen?

(1) Talen ar pa varandra foljande udda tal.

(2) Om man adderar 19 till det storsta talet, far man ett tal som motsvarar summan
av de tva andra talen.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) men gji (2)
i (2) men egji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

Markku har slagit in ett paket och dekorerat det med ett presentsnore. Hur langt ar
presentsnoret pa paketet?

(1) Paketet ar 4 cm hogt, 8 cm brett och 22 ¢cm langt.

(2) Om Markku hade anvant 5 procent mer snore sa hade han anvant 71,4 cm snoére
att sla in sitt paket med.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men egji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




17. Sex dpplen och fyra paron vager tillsammans 1 400 gram. Alla applen vager lika myck-
et och alla paron vager lika mycket. Hur mycket vager ett apple och ett paron
tillsammans?

(1) Ett apple vager 100 gram mindre an ett paron.

(2) Fyra applen och sex paron vager tillsammans 1 600 gram.

Tillracklig information for lI6sningen erhalls

i (1) men gji (2)
i (2) men gji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

18. En rat linjes ekvation kan skrivas y = kx + m, dar k ar riktningskoefficient och m ar
konstantterm. Vilket varde har m?

(1) Det ar lika langt avstand mellan origo och punkten (0, m) som det ar mellan
punkten (0, m) och den punkt dar linjen y = kx + 6,5 skar y-axeln.

(2) Linjeny = kx + m ar parallell med linjen y = —2x + 1.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

—10 —

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




19. Priset pa ett par jeans hojdes vid ett tillfalle med 15 procent.Vid en realisation tre
manader senare sinktes priset pa jeansen. Hur manga procent sanktes priset i
forhallande till ursprungspriset?

(1) Ursprungspriset pa jeansen var 699 kr.

(2) Vid realisationen sanktes priset med 25 procent.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

20. ABC ar en likbent triangel, dar sidan AB ar lika lang som sidan BC. En punkt D i

triangeln ABC bildar tillsammans med punkterna A och C en annan triangel ADC.
Vinkeln CAD iar 30°. Hur stor ar vinkeln ABC?

B

Figuren syftar endast till
att illustrera problemet.
Matning i figuren ger ej
information for losningen.

A G

(1) Vinkeln ACD ir 20°
(2) Vinkeln DAB ar 10°

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena
—11 -

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




21.

22,

For Gun tar det 3 timmar att kora motorcykel fran Nordbro till Nyholm.
Hur lang ar strackan som Gun kor?
(1) FOr att resan ska ta 4 timmar maste Gun sanka medelhastigheten med 25 procent.

(2) Om Gun o6kar medelhastigheten med 25 km/h tar resan 2 timmar.

Tillracklig information for lI6sningen erhalls

i (1) men gji (2)
i (2) men gji (1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

mogOw>

ej genom de bada pastaendena

Pa vardera sidan om en gata finns det fem hus. Det finns regler som styr vilken farg
man far ha pa husen. Husen som star bredvid varandra far inte malas i samma farg.
Husen som star mitt emot varandra, pa var sin sida av gatan, far inte heller malas i
samma farg. Tre av husen ir roda. Hur manga av de ovriga sju husen far man
mala roda utan att bryta mot reglerna?

(1) Tva av de réda husen star pa samma sida av gatan.

(2) Forutom roda hus finns det aven gula och vita hus.

Tillracklig information for lI6sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

m O 0O W >»

ej genom de bada pastaendena

—12 —

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




